

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy öt-hasabos petit sor egyszerű megjelenésért 8 krt többszöri megjelenésnél árlengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyitól tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetés díj előre fizetendő.

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécssett házhöz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchényi tér).

Szerkesztői iroda:
Ferenzielek utcáján 22.sz.l. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszty Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

A munkarend.

Együtt van megint az országgyűlés.
És a többség folytatja hazarontó munkáját!

Az 1867-iki és 1878-iki kiegyezések elvesztették a magyar haza elidegeníthetlenség politikai és közgazdasági jogait, az 1879-ik évi költségvetés törvénye közvetve helyben hagyja a haza és nemzetellenes bosnyák politikát, mert megszavazta az annak üzemére fordított tengeri költséget, most a munkaprogram oda megy, hogy a mi még jó és használható, a mi még üdvös és megtartható, irgalom nélkül kiküszöböltessék, mert siettetni kell Magyarországot halálát.

Siettetni kell, mert ha szívós élete túlélné a folyó tíz évi politikai és közgazdasági rabság aeráját, nincs a világon több oly Tisza-taktika, mely azt továbbra is megszavaztatná, akkor már nem létezhetik oly laza erkölcsű többség, melynél az ünnepek a leghatalmasabb indok, sokkal hangosabb lesz akkor a kétségbeesett, véginségre juttatott nép szava, sem hogy azzal miként jelenben még, tréfát üzni lehessen.

Büntető törvénykönyvünk, és a büntető perrendtartás javaslata hátróztottan reactionárius szellemű, még is a világért sem sietnek annak életbe léptetésével, ennek ismét el kell maradni, — mert a mai tömegben gyakorlati úri úrnéni sokkal kedvezőbb, sem hogy a kormány egykönnyen kezéből kiadja, de hogy még növelje, igenis elővetíti a rendőrbíraskodás és bejelentési hivatal felállításáról gyártott javaslatokat, miket aligha nem a szentpétervári rendőrfőnökség irodájában lemásolt eredetiről fordítottak le magyarra.

Azután jön a sziszek-novii várpálya ügye.

Nagy lármát csaptak mult évben a bosnyák invázió alkalmával a kormány ludasai, hogy így, amúgy, de a magyar kormány még dacolva oly akarattal is, mely előtt mindig meghunyászkodott, soha sem fog beegyezni ezen Magyarország érdekeire oly nagy mérvben sérelmes és káros vasúti irányú engedélyezésébe, mert az egész keleti kereskedést és forgalmat Magyarországon elkerülésével, a magyar korona tartományán Horvátországon át az ausztriai tartományokba és Bécs felé terelné, de még egy éve

sem mult ennek, már a törvényjavaslatot a sziszek-novii vasútról a ház asztalára teszik, és a többség megfogja szavazni, — megszavaz az mindent!

Fognak építeni vasutakat Magyarországon pénzén, Magyarország vesztére, de mi ezt már megszoktuk, századok óta így bannak velünk és ezen százados megszokás következtében már nem is tekintjük azt honarulásnak, a mi pedig tényleg a legfertelmesebb polgári bűn.

Lesz még egy pár vasúti törvényjavaslat, de ezeknek nincs politikai jelentőségük, üzletdolgok ezek csak, melyekért az ország nem tesz mást, csak hogy busásan fizet, ki teszi el a sápot, ahhoz semmi közünk.

Stürgös a kormány nézete szerint: az erdő kezelési törvényjavaslat is. Ezen törvényjavaslatról minden jözan, az ország javát őszintén óhajtó nemzetgazdász azt tételezte fel, hogy e részben fenálló régiebb törvényeink alapján, jelesen az 1807. 21. t.-cikk szerint nemcsak fentartani fogja a magán erdők kiirtásának tilalmát, hanem hathatós ellenőrséget is fog állítani, hogy a törvénynek országosan szokássá vált kijátszását megszüntesse.

Csalódtak ezek is! — A mi kormányunk nem képes jót tenni, „Es ist der Fluch des bösen, sat.“

A törvényjavaslat csak az állami és községi erdők kezelésére terjed ki, kimondja hogy a magán erdők birtokos tehet erejével a mit akar, tehát ezenul szentesítve lesz a fenálló törvények megszegésével üzött erdőirtás és szabad lesz a magán erdők letarolása!

És miért ez?
Azt mondják reá: nem volna igazságos a magán birtokost tulajdonjogának szabad gyakorlatában korlátozni, még a közjó előnyére sem.

Ez állításuk hamis.
Hamis először, mert igenis a közjó mindenek felett áll, és a tulajdonjog már is sok tekintetben korlátozva van a közjó tekintetéből, miért volna éppen az erdőtulajdonos szabadalmazott.

Hamis másodsor, mert eme korlátozás nem új, hanem törvényeink szerint egybe van kötve az erdőtulajdonnal. — De nem is igazságtalan, mert az összes magyarországi magán erdőbirtok eredetileg királyi adománykép jutott magánosok tulajdonába, és pedig természetesen az országosan érvényes törvények által korlátozott tulajdonába, most tehát ezen

korlátozások fentartását nem panaszkodhatják, sem az eredeti szerzők utódai, sem azok, kik örökeladás útján szerezték meg a tulajdonjogot, mert csak az eladók korlátozott jogait szerezték meg a vétel által.

Az erdő letarolás szabaddá tételének indoka egészen más.

Mézes madzag ez a rosszul gazdálkodó és ősi javaikat pazarló főurak és erdőbirtokos nemesség részére, mert míg lesz, miből pénzelni, addig a könnyelmű, pazar életmóddal nem fognak felhagyni, addig nem kell tartani attól, hogy oppositót csináljanak a kormánynak.

Ilyen mézes madzag volt annak idejében a szállódezmaváltság, mely megnyomorította a dézsmaszőlő tulajdonosokat, megfizettetvén velök a kapott szőlőtalajnak sokszor huszszoros értékét, az ebből befolyt igazságellenes szerzemény természetesen már elpárolgott, most az erdőirtás szabaddátétele megadja még egy időre a módot a könnyelmű életre.

És minő lesz az állami erdőkben a gazdálkodás az új törvény mellett is, azzal nem vizsgálatóhatunk, a kormány eddigi gyakorlata megmutatta már, hogyan tudja magát a törvényen túlnenni, midőn érdeke úgy kívánja.

A csödtörvényjavaslat is keresztül ment különböző retortán és éretnek ítéltetett a kormány által, hogy törvény váljék belőle.

sul, hogy a csödtörvény a bejelentett igények minden alapos elbírálása nélkül kényszerűség útján felosztások, kedvező tehát a hamis bukások útján való erkölcsellenes vagyonszerzési vágyra, rövidebben és érthetőbben szólva: a csalókra nézve. — Az eddigi csödtörvény, — helyesebben mondva a bírói eljárás lassúsága mellett a bukkottak elől, ha barátságosan — kényszer nélkül — kiegyezni nem tudtak, el volt zárva az ut saját nevek alatt újra megkezdhetni üzletüket, ezen korlátozást eltávolítja az új javaslat, — a hitelezőnek meg kell elégedni azzal, a mit a csaló a csödtörvénynek — hitelezőinek szánt és jó előre félre nem tett, és ezzel a gazember összes hitelezőivel egyszerre lekvitvelvén, bátran elővetheti zsákmányát, abból kényelmesen dözsölhet és kinevetheti megrablott hitelezőit.

Ezen törvényjavaslat éppen beillik a mai romlott korbá és jellemzi azon embereket, kik azt elfogadásra ajánlják.

A katonai beszállásolási, a közmun-

katgy rendezési törvényjavaslatok várhatnak, legalább addig is az önkénynek annál tágabb tere nyílik és a belügyminiszter küldhet ismét 40-50 ezer szekeret Boszniába, hogy ott vesszen kárterítés nélkül, de a közadók kezeléséről ismét egy új javaslat kerül tárgyalásra, — az adóprériben tehát találtak még hibát, ezt meg kell igazítani, hogy a sajtó több pénz eredményezzen, mint eddig.

Valódi gyönyörűség ezen munkarend.

Lesz is áldás rajta, de milyen?!
A kormánypart pedig meg fog szavazni mindent, ha még oly vészthozó is a hazára nézve. — Ez emberekre nézve kihalt minden reményünk, hogy valaha ismét rátérhessenek az erkölcs, — a hazaszeretet útjára.

— O felsége a király a következő legfelsőbb kéziratot boctította ki: Kedves Tiszta!

Több mint harminc évi uralkodásom alatt, komoly pillanatok mellett sok örömben is osztoztam népeimmel; de tisztább és bensőbb örömet alig élvezhettem, mint a legközelebb mult napokban.

Népeim szeretetének köszönhetem ez örömet!

En és a Királyné mélyen meg vagyunk hatva az őszinte szeretet és hű ragaszkodás ezen üzenetelen nyilvánulása által. Egyesek és egyetek, testületek, községek és hatóságok, minden ország képviselői részéről, a lakosság minden rendi rétegeiből, az őszinte öröm megható bizonyítékai a legszívvelősebb udvariassággal.

Büszke vagyok és boldog egyszersmind, ezen birodalom népeit saját nagy családomul tekinthetni, melynek e napokban Minket környező szeretetben is hatását látjuk ama mennyei áldásnak, melyért huszonöt év előtt egybekeléstünk alkalmával frigyünkre az oltárnál esedtünk, s melyet a Mindenható kegyelmétől eddigi családi boldogságunk és szeretett gyermekeink javára, valamint a haza üdvére tovább is remélünk.

A zajos ünnepek elmúltak, de ezen napok hálás emléke soha sem fog szívünkben elhalni. Személyesen és élő szóval a milliók csak keveseinek köszönhetünk, hirdesse tehát én még mindentit és mindenkinek legbensőbb és legszívelesebb köszönetünket.

Kelt Bécsben, 1879. ápril 27-én.
Ferenc József, s. k.

— Király ő felsége egy az igazságügyminiszterhez intézett legfelsőbb kéziratban adta meg az előrejelzett amnestiát; Ezen kegyelmi tény folytán 213 magyarországi foglyot helyezték szabadságra.

— Királyi adomány. O felsége háromszázezer forintot (papíradékban) méltóztatott adományozni a hernalsi és a tiszleánykőzű intézeteknek, hogy megfelelő számú ingyenhelyek alapíttassanak. A katonai hivatalos lap már közli az erre vonatkozó hivatalos jelentést.

— Legmagasabb adomány. A hivatalos lapban olvassuk a következőket: O császári és apos. királyi Felsőge, ezüstmenyegzője alkalmából, legfelsőbb magánvagyonából vett tőkét felajánlása által, negyven östföldi háromszáz forintjával aranyban az osztrák-magyar monarchia egyetemi négy kara valamelyikének szegénysorsu és érdemes hallgatói, — továbbá husz ingyenes helyet a hernalsi és soproni katonatiszt leánynevelő intézetek számára, melyek azonban aszerint, amint a helyiségek megengedik, csak fokozatosan lesznek betöltendők, — végül tíz ingyenes helyet a fischau katonai árvaházban legkegyelmesebben alapítai méltóztatott. Az östföldi dijak közül, melyek a „Ferenz-József-Erzsébet aranyöstföldi“ nevű viselkedik, a bécsi és budapesti egyetemre egyenként, hét, a pécsi, a gráci, a tünbrücki, krakói, lembergi, cernovici, kolozsvári és zágrábi egyetemre pedig három-három van rendelve.

— A képviselőház munkarendjét, az ülésszak hátralevő idejére, az „E-s“ szerint, kormányunk már megállapította. Az elintézendő javaslatok között nevezetesebbek: a magyar nyelv kötelező oktatásáról, a rendőrbíraskodásáról, a bejelentési hivatal felállításáról, a kassaaderbergi, a vágyölgyi és sziszek-novii vasutakról, a bosnyákországi és hercegovinai közigazgatásról (májusban fog a ház elé terjesztetni), a közadók kezeléséről szóló törvény némely rendelkezéseinek módosításáról s a Tiszabályozásról s Szeged újra építéséről szóló előterjesztések. A katonai beszállásolási, a közmunkaügy rendezéséről, a büntetőtörvény életbe léptetéséről s a polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslatoknak csak bizottsági tárgyalás akarja a kormány elvégezni. A ülésszak semmire sem fog sokáig tartani, s valószínűleg mára már az ülésszak igen korán nyitják meg, hogy a fentebb említett törvényjavaslatokon kívül a véderőtörvény újabb módosításáról, a Magyar- és Horvátország közti kiegyezéséről s a jövő évi költségvetéséről szóló törvényjavaslatok is ideje korán elintéztethessenek. A bosnyákországi birtokviszonyok rendezése felől is Bécsben az értekezletek alatt egy szabályzatot készítettek, melyet azonban nem fognak a törvényhozó testületek elé terjesztetni.

— A Szegedre vonatkozó tárgyalások között most legfontosabb helyet foglal el azon kérdés, hogy ki legyen a teljhatalmu kormánybiztos? Az „E-s“ szerint két jelölt van: Zichy Ferraris Viktor és Zichy József grófok. Nagyon óhajtanó lenne, hogy egy értelmes műszaki tanácsost is adjanak a kinevezendő kormánybiztos mellé. A szegedi kataszteri igazgatóság ideiglenesen Aradra helyeztetett át. A szegedi menekültek ingyenszállítására vonatkozólag a kormány új intézkedést, hogy akik kimutatják utazásuk szükségességét, azok többször is kaphatnak ingyen jegyet.

— A mérnöki gyakorlati jog szabályozása érdekében a műegyetemi tanács még mult ószkor felirt a közoktatásügyérsgéhez; ezen miniszterium áttette az emlékiratot véleményadás végett a közlek. miniszteriumhoz, hol azonban, ugy látszik elaltatási szándékkal, mindeddig késtek az

TÁRCZA.

Kedvesem nevenapjára.

Légy boldog, földi mennyem alkotója
Légy boldog, mint csak egy angyal lehet;
Úgy szálljon el fölötted minden óra,
Mint szellő csókja lilium felett...

Legyen áldott minden lépésnyi útad;
Minden, mit ajkaid szól s kezzed mivel;
Mind a mi üdvöt és áldást az Úr ad,
Egyetlenem, szálljon rád ezrevel!

Légy áldott és légy boldog mindörökké,
— És boldogítsd ezt a hű szívet,
Mely az egész világot elfeledve,
Összes hevével csak téged szeret.

Ne bánthass az, hogy nem ragyog
A te szerény neved:
Hisz rajtad áll, hogy fényessé,
Föltünővé tegyed.

Ne bánthass az, hogy idegen:
Hisz magyarrá lehet,
Csak úgy szeresd e szép hazát,
A hogy én tégedet.

Ne bánthass az, ha naptárban
Fölírva nem leled:
Találhatnál-e szívemnél
Számára jobb helyet?

S ne bánthass meg, ha e napon
Azt kívánom neked:
Mihamarább e gy név legyen
Az enyim és tied!
Vikár Béla.

Válasz homonnai barátainkhoz,

kik márczius 15-dikét ünnepelték.*)

Ti, ott Homonnán lakó szerette
Öcsém, drága urak, urtiak!
Hazánk nagy napját ünnepelve, „még sok
Évet kívántok“ már sok éveimhez?
Gratias! ám de, ama vén kaszás:
Nem várja be, hogy kiáltunk „szabad“!
Beront ajtókon; — a Lukai híres
Pap is így papolt: „keresztényhírek!
A halál olyan különös portéka,
Mit elkerülünk majdnem hogy lehetlen,
Mind meghalunk! még talán magam is!“
— Kerülgette azt szabadságharcunkban:
Trefort is — Svájczba futva; (okosan!
Ki menjen oda, hol vagdalnak, lönek?)
De a halált ő sem futhatja ki,
Ott lesz ő is majd, hol nincs bérlés, alkusz,
S báronyszék. — ám de kuruczjait sinesen,
[A holtak már mind túrláns labanczok]
Hogy sürgessen miniszterszámadást!

Ti az üdvözlő táviratban, társim!
Kossuth világra szálló nagy nevével
Fűzitek-egybe nevetem. Legyen!
Elfogadom! mi ketten annyiban, hogy
A közösüget, osztrák kamarillát,

*) Az „Abauj-Kassai Közlöny“-ből.

S a' több ilyenféle dühösen szeretjük,
Egyek vagyunk; — s másként is egyezünk:
Ifjú korunkban egy izben meggyünknek
Viravai őserdején bolyongva,
Együtt hibáztunk egy rókát; e rossz
Öment beváltá honunk ádáz sorsa,
Megtörtölt-é csak egyet is e nemzet
Fondor rókái közt, a nemezis?

Üdvözlészek egyszersmind zálogul
Szolgál, hogy a ti mátkor tertias
Classis erkölcsök, immár megjavult. —
Ha kétkezd-é honfelleketeiben?
Nem! — de mi haszna, ha csak honn, titokban
Lángolt fel buzgó szivetek tüze!
Ha, mihelyt a zöld asztalhoz ülétek,
A Kreishauptmann [mert mi más jelenben
A főispányok serege?] jelszavára,
Mint gyáva szolgák maglápultatok! —
Láttam, s hallottam e hon hűdrájának
Bizalmat, sorra mint szavazatok, —
Elcaomörletek az országház törpe
Fabáb seregétől, — s im a rángató
Sinóron ép ily léha táncot jártok! —
Te, te loyális hivatalnokraj!
[Lezekém, az egész testületre szóll]
Egyetlen egy volt köztetek csupán
Büszkébb, mintsem hogy lelket megtagadját!
Egy név csak, méltó Zemplén nagy múltjához.
Engedd, hadházhó hú bajtára! hogy e
Lapra: neved, a Kálnásy nevet,
Becsülő társad tolla följegyezze.

S osztregájában bárgyú szellemének
A virilisek zagya seregéből

Nem borzadt-e számos birkafe?
Midőn az álnok geszti szennyest, tölgyre
Akasztám fel, [csak versben, fájdalom?]
Most, akasztának már, — későn okúlv,
Mint a kocserdi cigány, kit szomszédja
Intett, hogy ebe már dühödni kezd.
„Mit? az én Bodrim? becsületesebb
Kutya nálánál nincs e faluban!“
Hisz tajtékot tús, s fogát vicsofgatja!
„Mert mosolyog!“ — így szóllott a more,
S csak mindön őszemarta, tudta meg, hogy
Mit jelentett a Bodri mosolya.

Ép így vigyorgnak az emberkutyák is!
Köztök: e hon bízalma által negyra
Hizalt két veréb, bocsétozt csoda!
A Heine verse, pokolbeje csak
Három fejt; — ez ikerszörnyetegnek
Azon egy törzsben több száz fej dühöng!
Felfele: farkosóválvá! — lefele:
Tépő agyarral! — halálra marcsozongva
Saját ura: a nemzet kebelét! —

A Jehovának hajdan a zsidó volt
Választott népe, — most: német, s orosz.
Valljon mikor fog a szegény magyarra
Kerülni a sor? — ám a szent atyák
Szerent: „isten legjobban ostonozta
Kedvelteit“ — ha isten szava ez!
Óh úgy e hont, e haldokló hazát,
Mely, védő jobbát mind hiába várja,
Nagyon, de nagyon kell szeretnie. —
A gondviselés, világkezdte óta,
Zászlóhoz lessz csatlósul nyugóvize:
E földi bitorokhoz! — a gonosz
Fogadja édes gyermekét!

Mostohájál: a hüvet, igazt;
Amaz, e földön nyeri tőle bérét!
Ez, — túlvilági bére van utalva! —
Egyért, — bilinesre venne milliók! —
E sphinxtalányt, mely annyí vérfébit
Nép sarkóven áll lángbűtökkel írva,
S fájó gúnynyá torzítva hit, s reményt,
Ajkaikról számúzi a „könyörgést“, —
Ki oldja fel, ki fejt meg nekem?! —

Ti pedig társim, a vén arisztórot
Szeresetek továbbra is! — hüven
Ápolva ott fenn a tót pátriámb!
Hol nehány hülye, nyavalygós vakand
Szószékéből a „czárért“ könyörög —
A honszerelmet. Nem tudjátok-e:
A Heine verse „tiszes bestial“
Mily veszes frigyre léptek újlag?
Jelenen is „stphán-legend-é
Osztráknótákat fújva — a magyar?
Ébredjen! bűnös álma hosszú volt!
Közleg a döntő végpercz! — s az ima,
Mit negyvennyolczban, a püspökminiszter
Az orosz ellen országszerte rendelt:
Védpajzsunk — gyenge! — Köny, sóhaj, imától:
Hüllni csatán az ellen nem szokott!
Kard kell ahoz, s honvédek bajnokkarja,
Ónáló, a magyar lobogók alatt!
S mint sorsunk végzi, — jöni fog a nemzet
Dicső győzelme, — vagy dicső halála!
És jő, — karunk ha átkos erdekek
Zászlóhoz lessz csatlósul nyugóvize:
Dicsősten harcz, és — dicsősten halál!

Szemere Miklós.

Péter urakat; továbbá megválasztotta az előadókat; u. m.: ...

1. Az ipartörvény revíziója és az iparszervezet. Előadók: Mudrony Soma és Bakai Nándor.

2. Az iparkutatás szervezése. Előadók: Szabóky Adolf és Steinaecker Ödön.

3. Az egyetemesség elvére fektetett szövetkezések terjesztése. Előadók: Gaál Jenő és Gelléri Mór.

4. Budapesti országos kiállítás. Előadó: Posner K. Lajos.

5. Az állami szükségleteknek a hazai ipar által való fedezése. Előadó: Csepreghy János.

6. A vásártörvény rendezése. Előadók: Lengyel Antal (Szolnok), Dobay János (Gyula).

7. Az iparos-íjűrségi egyletek támogatása. Előadók: Gelléri Mór és Szilágyi Mihály (Veszprém).

8. A házalás szabályozása. Előadók: Szentlélek Máté (Pozsony) és Fritz Péter.

9. A fegyver- és ipar rendezése. Előadók: Gyubek Lajos (Eger) és Jónás János.

Az előkészítő bizottság — az előtervezet fenti megállapodásai nyomán — a napirend minden egyes pontjára vonatkozólag részletes javaslatok kidolgozásával foglalkozik, melyeket a nagygyűlésen a tőnt megnevezett előadók fognak előterjeszteni és tüzetesen indokolni.

Addig is van szerencsénk ezennel a t. ipartársulatot a II. országos iparos gyűlésre tisztelettel meghívni és bizalommal felkérni, hogy azon kiküldöttjei által — a III. jegyzőkönyvi pont alatt fentebb közölt módokatok mellett magát képviseltesse méltóztassék.

A nagygyűlésen való képviselés iránt hozandó közgyűlési avagy választmányi határozatot, valamint a kiküldendő meghatalmazottak neveit kérjük veitök meelőbb közölni, kijelölve természetesen a társulat tagjainak jelenlegi létszáma is.

A kitűzött időben a fővárosba érkezők összejövetelére, az ismerkedési estély és az előtervezet megtartására, továbbá egy pünkösdi hétvégén külön vonattal Székesfehérvárra tervezett kirándulásra vonatkozólag részletes programot a már említett második körlevélünkkel lesz szerencsénk a t. társulatnak beküldeni, mely alkalommal a vasuti és gőzhajózási díjkedvezmények kiegészítése iránt tett lépéseinknek eredményét is fogjuk tudatni.

Végül alig szükséges a II. országos iparosgyűlés ügyét a t. ipartársulat legmelegebb pártfogásba ajánlanunk. A hozandó határozatok csak úgy fognak értékelni és egyaránt felfelé és lefelé érvényre juthatni, ha a nagygyűlésen a hazai ipartársulatok impozáns zöme érvényesítési szavazatát és ezáltal erkölcsi súlyát.

A II. országos iparos-gyűlés előkészítő bizottsága nevében: Ráth Károly, orsz. képviselő elnök. Gelléri Mór, jegyző.

GABONA ÁRAK
a t. é. ápril hó 26-án tartott heti vásáron.

	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.
Búza 100 klg. ft.	7.80	7.6	7.10
Kétszeres " " "	6.20	6.00	—
Rozs " " "	5.30	5.10	—
Árpa " " "	0.00	0.00	—
Zab " " "	0.00	0.00	—
Kukoricza " " "	4.40	4.20	—
Hajdina 100 klg. ft.	0.00	—	—
Széna " " "	2.50	—	—
Szalma " " "	1.00	—	—

Nyílt-tér.*

Hirdetés.

Vb. **ROZS VENDEL** csődtömegehez tartozó, Pécsen a fűtőházban fekvő ház **emeleti lakosztálya** egészben vagy megosztva, úgy több **udvari lakás**, valamint a kaputól keletnek eső **bolt** egészben vagy felosztva 1879. évi ápril hó 1-től kezdve hosszabb időre is **bérbe adandó**. Bővebbet ROSINGER IGNÁCZ tömeggyűléseknél, (írodája Király-utca 19. sz. a.) 27 (0-12)

Nyilvános köszönet.

Mindazok, kik az Urban elnyugodott anyám földi maradványainak eltakarításánál résztvevén, fájdalomban osztozkodtak, fogadják legbensőbb köszönetemet.
Zavaros Péter.

Istókovits Terézia

(pécsi illetőségű) cselédkönyvét csütörtökön azaz: április 24-én estefelé a Széchenyi téren elvesztette, a becsületes megtaláló kéretik, hogy azt a pécsi cselédintézetben adja át. 77. (1-1)

Demini Ferencz

kárpitos Pécsen, szigeti külvárosi országot 13 sz. alatt
ajálja magát e szakba vágó minden munka elkészítésére — olcsó áron, és pedig: 1 ágyrugony csak 10 ft
1 ágyrugony bérelve csak 12 ft
1 madracz afrikával 8 ft
1 madracz tengeri fűvel 7 ft
1 szalmazsák csikos Jüteszövetből varrva 3 ft

Vidéki megrendeléseknél kéretik a nevet, helyiséget és utolsó postát megnevezni, a mértéket és 2 ft. előtét beküldeni. 75 (2-2)

Pécsen, a Király-utczában 52. sz. alatti Wéber-féle házban levő

vendéglő helyiségei

egészen újból lettek berendezve és helyre állítva; félkéri tehat alulról a t. cz. közönséget, hogy öt becses látogatásával szerencsétleni kegyeskedjék annyival is inkább, mert jó ételket, válogatott italokkal jutányos árak mellett készíttével szolgál.

Mihálovits Imre,
vendéglős.

Bérletet is elfogad **ebéd és vacsora** egy a háznál, mint a háztól elhordva. 73. (2-2).

Szerkesztői posta.

Gy. F. Nagyarsány. D. B. Sikkó. Elég volt már az ünepelekről, obiective csak leírások utató egyformaságot mutatnak, csak a kitűnni, vagy kitűnni vágyó személy valozik. — Nem akarunk ezeknek reklamot csinálni, azért a helybeli szereplőkről sem emlékeztünk meg bővebben.

NAGY FERENCZ lapfőmunkáse.
HAKSCH EMIL felelős szerkesztő.
KIS JÓZSEF Szerkesztő társ.

Hirdetések.



Dreher Antal
Kivitelű **PALACZKSÖR**
Megrendelési hely ennek valódság kezelésé mellett, csak a Dreher A. -féle sörfűzödében
KÖRANYÁN, vagy Dietrich-Gottschlig-nál Budapest, váczl-utca 18.
Kivitelű raktáros, világos színű Márciusi ditto Duplamárciusi sötét és szesz Koronás világos színű, izo a Pilsenvel szonoz.
A szállítás költsége az árakból kivonandó.
Ajánlják a felvilágosítások iránti kívánságra azonnal kiküldeni.

Epilepsia

(Nehéz kór) orvosol és gyógyít **Dr. Killisch** szakorvos Dresden-ban (Neustadt) levélbeni értekezés útján. Eddig már 11,000-nél több betegségi eset volt gyógykezelése alatt. 71 (14-3)

Nyujtsunk kezet a szerencsésnek!
400,000 birod. márka
vagy **231,250 ft.**

főnyereményt nyerhetni a legújabban rendezett, az állam által engedélyezett és garantizott pénzsorsolásánál.
Az új terv oly előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolásánál **44000 nyeremény** játszatik ki, melyek közt van a **400,000 bir. márkás** vagy **231,250 ft.** főnyeremény nevezetesen pedig:

bir. márka	nyerem.	bir. márka	nyerem.
1	250,000	1	12,000
1	150,000	24	10,000
1	100,000	5	8,000
1	60,000	54	5,000
1	50,000	71	3,000
2	40,000	217	2,000
2	30,000	531	1,000
5	25,000	673	500
2	20,000	950	300
15	15,000	24,750	138

Ezen, az állam által rendezett és garantizott nagy sorsjáték közelebb történő húzására

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka vagy 3¹/₂ ft, 1 fél 3 márka vagy 1¹/₂ ft, 1 negyed 1¹/₂ márka vagy 90 krajczár.

Minden megrendelés az összeg bekládése vagy utánvét mellett a legpontosabban eszközöltetik, s minden megrendelő megkapja az állam ezimerével ellátott eredeti sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv ingyen küldetik meg, ugy szintén a húzás után azonnal a sorsolási lista.

A nyereménynek kifeizése az állam garantiája mellett azonnal történik vagy postán való küldés által, vagy nagy összekötöttéseinknél fogva az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában velünk összekötötésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencsének örvendettek, s igen sok nyeremény közt többször a főnyereményt is tőlünk vett sorsjegy nyerte, melyek az illető érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon levő vállalatunk tömeges részvétnek fog örvendeni. Szives megrendeléseket minél előbb s minden esetre f. é. május hó 15-dike előtt kérünk megtenni.

Kaufman és Simon
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.
Mindennemű államkötvények, vasuti részvények és kölcsönsorsjegyek megvételnek vagy eladatnak.

U. i. Szabadjon itt köszönetet mondannk a benntünk eddig helyezett bizalomért, melyet szives megrendelőink pontos és lelkiismeretes szolgálása által ezentúl is legfőbb törekvésünk leend kiérdemelni. 70. (7-3)

Bérleti kerestetik.

Pécsen nem nagyon távol fekvő kis gazdasági; részletes tudostás **Krasznay Mihály** urhoz Pécsen intézetni kéretik. (3-1)

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen.

Schulhof Károly Róbert
manchesteri lakos által feltalált

osztrák és magyar királyi kizárólag. szabadalmat nyert

SOPIANA-SZÁJSZESZ

Hatása:

1. A Sopianá-szájszesz a száj- és orrnyereg (odvas avagy műfogak, dohányzás vagy bármí más okból eredő) minden büzet nyomatlanul eltávolítja.

2. Erősíti a pelyhűt foghúst és az ingó fogakat, az utóbiaknak visszaadja természetes felér színüket, meggátolja a fogkő képződést, védi a fogak zománcát és óv a fogfájás ellen.

3. A száj- és orrnyereg mindennemű súlyos (skorbutikus) bantalmait gyógyítja, üditi és pirosítja a foghúst és edzi a nyákhártyákat.

4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és szomszéd fog lusa pár csepp, vizel nem elegyített szájszesszel megnedvesítettetik.

5. Diphtheritis és más torokbajoknál igen sikeres gargarizáló szer. 67. (4-0)

Megrendelések elfogadtnak: Dr. Schulhof Adolf orvos úrnál és minden gyógyszer-szertárban Pécsen.

Weisz Ferencz úrnál Mohács, Petrász gyógyszerész úrnál Siklós, Heindlhofer Róbert úrnál Zombor, Török J. gyógyszerész és Édeskúti L. urknál Bpest, Dieballa György gyógyszerész úrnál Székesfehérvárott.

10-3 Alapítottatott 1822-ben. Kir. szab.

Triesti Azienda Assicuratrice.

Az osztrák-magyar birodalom legrégibb bizt. intézete.

Biztosítéki alap 12 millió ft.

Magyarországon a biztosítást legelsőben honosítá meg 57 éves működése óta tűz-, jég- és életbiztosítási károkért összesen több, mint 100 millió ftot kárpótolt.

Biztosít:
a) **tűzkár** ellen,
b) **jégekár** ellen, különös tekintettel a gazdasági érdekekre és szükségletekre.
c) **tőkét**, élet-, halál- és kilázásitási esetre.

Az Azienda, a biztosítás általánosítása céljából, a közönség érdekében oly **olcsó díjakat szab**, hogy mindenki képes magát e biztosítás által károk-tól megóvni.

Alólírt intézeti képviselők mindennemű biztosítási ajánlatokat elfogadnak és felvilágosítást készíttével nyujtanak.

A Triesti Azienda Assicuratrice.
Pécsi főügynöksége **Hermann és Piernikarszki.**

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesitem, a t. cz. közönséget, hogy Terézovácson (Suhopolje, Verőce közelében, vasuti állomás Baros) a **Regallákat** május 1-től kezdve bérbe vettem és az ottani

vendéglő- és kávéházat

a vendég-szobákkal együtt egészen újonnan, igen szépen és igen jól berendeztem, jó konyháról, azaz: jófőzéstről gondoskodtam. A mi az italokat illeti, kijelentem: hogy folyton a legjobb **pécsi asztali borral** és friss **sörrel** fogok szolgálni.

A t. cz. utazó közönségnek magamat a legjobban ajánlva maradok mely tisztelettel **Labrentz Gusztáv,**
Pécsről.
76. (5-1)

MEZEI GIPSZET

Építészeti meszet **Vízi kőragot**
Roman Cementet

Portlandi Cementet
Portlandcement kövezeti-táblákat vízvezetési csöveket

Lótakarmányi kagylókat

(saját terménye sat. sat. ajánl és kívánatra árjegyzékeket és mintalapokat szétküld

Sartori Oscar
Nagy-Kanizsán.
69 (3-3)

Carbolsavas

mész és viz.

(Desinfections-Pulver).

Eldig legjobbnak elismert fertőtlenítő mindennemű hulladékok, nyitott és zárt helyiségek, vészon és rha nemiek, fertőtlenítésére ugyszínte állatok vagy emberek-nél, kik személyes érintkezésben voltak tebegekkel. 36. (10-5)

Carbolsavas mész 1 Ko. ára 20 kr., 50 Ko. 8 ft.

Carbolsavas viz 1 Ko. 40 kr.
Kapható Pécsen Sipőcz István gyógyszer-szertárban.

Párisi világkiállítás 1878-ban. Arany érem és több más jutalmat nyert a legjobb

gőzmozdonyok, vaskeretű cséplőgépek, szab. „ROBEY“-féle álló gépek, malmok, stb.-ért.

ROBEY & C.
BUDAPEST.

Irodahelyiség: IX. k., üllői-ut 35. sz.
Gyárhelyiség: IX. k., Rákos-utca 7. sz.

Egyszersmind ajánlunk **járgány-cséplőgépeket, sorvető-gépeket, ekéket, boronákat, Baker-féle rostákat, trieurőket, szecs kavágókat, valamint minden más egyéb a gazdasági szakmába vágó s a legkittenőbb szerkezetű gép- és eszközöket.**

Arjegyzékek és felvilágosítások ingyen és bérmentve küldetnek meg. Mindennemű javítások jól és olcsón eszközöltetnek.

Javitott gőzmozdonyok.

72. (12-2)